
KRISZTUS es AZ URUM

Az újszövetség az öröm szövetsége. Ezt köszönti a Szúzanya szívéből

feltörő Magnificat: .szfvem ujjong megváltó Istenemben" (Lk 1,46-55) . Kará­
csony éjjelén az angyalok az egész népnek hirdetik a . nagy örömet" (Lk
2,10).

Ennek az örömne k meghozója és középpontja a Messiás, az Istenember.
Jézus és az öröm .. . Titok ez, amelyről nehéz beszélni. Ki tudná kikutatni.
föl mérni az Istenember örömének lényegét és mélyeit? Csodálatos keveréke
ez a személyétól elválaszthatatlan Isteni boldogságnak, amelyet a legsöté­
tebb, legvéresebb órákban is megórzött valamiképpen (anélkül. hogy ez
emberi szenvedésé n . enyhftett" volna!) és mindannak az örömnek, amire
egy tiszta, búntelen emberszfv képes. Mert ó mindenben hasonló lett hoz­
zánk, az örömben is . Szüksége volt rá, és élvezte éppenúgy , mint az ételt
és italt.

Gyermeki öröm sugárzott a gyermek Jézus szeméból édesanyjára, ne­
velóapjára , a pásztorokra, a bölcsekre. Láttára felujjongott Simeon és Anna
szfve. A Szentcsalád élete Názáretben szerény és szegényes volt, de nem
hiányzott belóle az öröm, és illata kiáradt mind azokra, akik érintkeztek ve­
lük. Es micsoda gyönyörúsége telhetett a fiatal Jézusnak a természetben!
Soha senki sem hatolt bele ilyen tiszta értelemmel , ilyen éleslátással. ennyi
mele g szeretettel. Egyesül ebben a viszonyban a Teremtő szeretete, aki
mindez t létrehozta. az ember szeretete, akiért mindez létrejött és az Isten­
ember szeretete, aki eljött, hogy a természetet is megváltsa a bún átkától.
Később mindezt az élményt felhasználta tanftásában.

Bármennyi nehézség , áldozat és küzdelem jellemzi is nyilvános életét,
az Istenben gyökerező belső öröm sohasem hagyta el, és kisugárzott az
embere kre is. Aki küldte, mindig vele van és sohasem hagyja egyedül (Jn
8,29; 16,32), s mindig gyönyörúséges eledele, hogy az Atya akaratát telje­
sítse (Jn 4,34), az embereknek fölkínálja az igazság és a kegyelem örömeit.
Ahol csak fogé kony szfvekre akadt, szfves örömmel tette ezt .

Bizonyos, hogy mi sem állt távo labb tőle az elutasftó, sötét vis elkedés­
nél. Kemény férf iakat egyetlen tekintetével. egyetlen szavával magához
vonz, érette elhagyják hálóikat és vámpadjukat, családjukat, házukat , és
követik. Asszonyok elszakadnak otthonuktól, hogy nyomába szeg6djenek és
szolgálják. Az utolsó próféta felujjong az örömtől , amikor hangját hallja
(Jn 3,29). A tömeg rajong érte : a gyerekek vonzódnak feléje és hozzásimul­
nak.

Tanftásában és múködésében nyoma sincs komor pesszimi zmusnak . Be­
teljesítette a jövendölést: . Non erit tr istis neque turbulentus" - sem szo­
morú nem lesz, sem izgága (Iz 42,4) . Legszívesebben a Genezáreti tó ked­
ves tájékán időzik. Ha egyedül akar lenni , a hegyek közé megy . Már eml ítet­
tük, milyen örömest veszi hasonlatait. képeit a természetből és közvetlen
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környezetéből. Csendes, békés vidámság ömlik el azon, ahogy az életet és
a te rmészetet fest i. Nem a nagysze rű jeleneteket, a hatalmas , trag ikus je.
lenségeket, a katasztrófákat, a természet mennydörgő hangjait részesíti
előnyben, mint a próféták, hanem a csendeset, a kic sit, a mindennapit, az
egyszerűt, a barátságosat. A kotló csibéivel, a gondtalanul áqról-áqra rep­
kedő madarak, a pompás ruhájú liliom, a mustárfa szárnyas lakóival, a Jor­
dán nádja, a tenger gyöngyei, az együgyű galambok meg az okos kígyók, a
más-más mlnős éq ű szántóföld, a gabona növekvése: előbb szár, aztán kalász,
aztán a te ljes termés a kalászban (Mk 4,28), az ízes qyűrnőlcs ú s z őlötö ­
i lyen és hasonló egyszerű , figyelembe sem vett jel enségek et tart a legalkal­
masabbnak, hogya Legnagyobb , az Orök jel képei legyenek. Ezzel az emberi­
séget újból megtanította a természet tiszteletére és a természet örömére,
mindennapi , jel enté ktelen megny ilvánulásaiban is; fölébresztette a keresz­
tény természetérzéket, ezer apró örömforrást nyitott meg, és mérhetetlenül
gazdagította a napl élet öröme it. Itt is megmutatkozik, amit Szent Pál mond :
Krisz tus nem az élet tagadója , benne nincsen Nem vagy Igen és Nem, csak
Igen (2Kor 1,19): ö a legmagasabb életigenlés.

Az Úrnak tanítványaival folytatott élete vidám volt és örömökben gazdag.
Je ll emző már az is , hogy első kirándu lása velük lakodalomba vezet , és első

csodáját ott viszi végbe. Bizonyára nem ellensége tehát az örömnek, inkább
olyasvalaki, akihez bizalommal fordu lhatnak , amikor az öröm bora kifogyott.
Es ő az, aki a pusztán természetes örömök vize helyett az egész lényünket
átható magasabb öröm borát adja. A Szűzanya örömet közvetítő tevékeny­
sége is megmutatkozik már itt. t S nem hasonl ít la-e maga Krisztus a taní t­
ványokkal való együttlétét menyegzőhöz , mikor megvédi őket a farizeusok
szemr ehányásai ell en: •Vajon szomorkodhatlk-e a lakodalmas nép, míg velük
van a völegény? " (Mt 9,15)

Mi lyen csodálatos lehetett ujjongása, amikor a tan ítván yok visszaté rése
után az első missziós útról .k ltör ö örömmel d icső ítette az Istent a Szent­
lélekben" ezzel a himnusszal: . Dtcs érlek, Atyám, ég és föld Ura, hogy el­
rejtetted ezeket a bölcsek és okosak elő l , és kinyilvánította d a kics inyeknek.
Igen, Atyám. így tetszett ez neked" (Lk 10,21). Utána odafordul a tanít­
ványokhoz: . Boldoq a szem, amely látja, amit t i láttok." Talán akkor hatotta
át először lelkük mélyéig a tanítványokat hivatásuk örvendező tud ata. A
tábo rhegyi óra boldogsága persze csak a három kiválasz tot tnak jutott osz­
tályrészül, és hamar vége lett, bármennyire igyeke zett volna Péter állandó­
sítani. De úgy átjá rta lelküket. hogy még az öreg Péter is emleget i (1Pét
1.16·18). tS a tanítványok mind osztoztak Uru k örömében.

Még a szenvedése előtti együttlét utolsó óráiban is vigasztalj a öket :
. Ne nyugtalankodjék szívetek és ne féljen" , megígéri nekik , hogy szomorú­
ságuk örömre válik. elveszíthetetlen örömre, és azt mondja: . Ezeket azért
mondottam nektek, hogy örömöm legye n bennetek . és a ti örömötök teljes
legyen" (Jn 16,22·23; 16 11: 1713) . A húsvét utáni negyven nap pedig igazán
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a boldogság ideje volt a taní tványoknak. í:s a Szentl élek eljövetelével az
öröm kitéphetetle n gyökeret vert bennük. lJröm Megvált ójuk örömén és
d icsőségén, aki az öröm elle nségei ell en vívott győzelmes harcban vérzett
el, aki húsvét örömében feltámadt , di csőségben fölment a mennybe és most
ot t ural kodik ; a Szentl élek öröme és a tökéletes túlvilági öröm , a mennyei
juta lom kilátása (Mt 25,21; Mk 5,12; 1Pét 1,6-8) - mi ndez drága örö kségük
maradt, és osztályrészül jut mindenkinek , aki hi tben és szeretetben egyesü l
az Úrral.

(Dr. Paul Wilh elm Keppler püspök nyomán)

DENISE LEGRIX VALLOMASA

Denlse Legrlx, a kéz és láb nélküli festönö és irónö. akit 22. számunkban már
bemutattunk, nemrég (1974-ben) adta ki . Née comme ca" (Ilyenek születt em) c.
Irásának harmadik köte tét : .Vlvre cornrne les autres' ( ,Ú gy élni. mint mások') . A
nyomoré kok és elmebeli fogyatéko sok nagy Ideálj a ez: a normális ember i élet. Köz
tük szerzett tapasztalatait sorakoztat ja, a segltés módjait részletezI. A könyvnek
talán legmegragadóbb lapja az olvasónak szóló néhány bevezető sor :

A riportok vagy interjúk során ezt a kérdést intézik legt öbbször hozzám:
- Boldog-e?
A felelet mindig ugyanaz:
- Teljesen boldog vagyok.
Ezután a párbeszéd így Folytatódik :
- Honnét a boldogsága?
- Másoktól.
- Abból a boldogságból, amit másoktól kap?
- Igen. Es abból. amit én adok nekik. Amit minden cselekedetemmel

próbálok nekik adni.
Egyesek tovább részletezik a kér dést:
- Szóval megvan mi nden e lképzel hető boldogsága?
Ilye nkor keresgélem és még sokáig Fogom keresni az igazamat kifejező

szavakat: hogyan ír jarn körü l azt a bennem rej lő kinc set, ami az életkedvem ,
az örömbe vetett bizalmam?

Ezt Felelem:
- Enyém a szeretet t itka, és ezt továbba dom mások nak.
Boldogságomnak az is a t itka, hogy nem sóvárgok a mások boldogsága

után.
Azt hiszem, néhány pi llanat alatt mB9 tudom magyará zni mindezt. í:letem

egyet len esem ényéb ől sem hiányzik az lsten.
Nem tudom, nem akarom nélkü lözni az Iste nt .
lsten tagadásával nyi totta meg az ember a Gonosznak a világ kapuját.
lsten vi lágosan beleírja magát mindennapi tapasztalatunkba. Mindenkinek

megadja a lehetőséget , hogy jól él jen, mi ndenkinek jogot ad bizonyos bol­
dogságra .
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